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Cilj je pronalaska uspela nova prime- 
na, da se vazdušna struja, koja je prošla te
lo bombe, kao slobodna iskoristi za okreta
nje duplih žiroskopa ili torpednih prope
lera, te da avionskoj bombi stvori čvrstu 
osu za vertikalni pad, dok Je dosadašnji 
obrtni stabilizator davao lelujanje bombe 
u letu, ili jaka skretanja, jer se obrtao sa
mo u jednom pravcu, a zahtevao veće duži
ne bombi, dok ovaj uređaj skraćuje istu, 
jer otpada rep, koji je često, kod cilindri
čnih bombi, iste dužine kao i bomba.

Slika 1 prestavlja bombu sa stabiliza
torom u vidu duplih žiroskopa.

Slika 2 prestavlja deo bombe sa sta
bilizatorom u vidu torpednih propelera.

Iz Sl. 1 vidi se telo bombe 1, u čiji 
gornji deo je uvrnut stub 2, na kome su 
smeštena dva žiroskopa 3 i 4, a među nji
ma uobičajena kugličasta ležišta 8 za sma
njivanje trenja prilikom obrtanja žirosko
pa. Svaki pojedini žiroskop sastoji se iz 
ploče 5, koja na svom obodu ima otežani 
kotur 6, ili radijalno ravnomerno raspode- 
Ijenu masu, za dovoljnu inerciju žirosko
pa, a počelom obimu kotura ima dovoljan 
broj krilaca 7, pri čemu su krilca tako po
vijena ili tako postavljena, da žiroskop 3 
ima obrtanje suprotno žiroskopu 4, ka
da na njih dejstvuje vazdušna struja.

Iz SI. 2. vidi se deo bombe 1 sa stu
bom 2, na kome su smeštena dva prope
lera 3 i 4 i medu njima kugličasta ležišta 8, 
krila 7 propelera povijena su tako, da dej
stvo vazdušne struje okreće propeler 3 u 
smislu suprotnom obrtanju propelera 4.

Patentni zahtev:

Dupli žiroskopi i torpedni propeleri 
kao stabilizator avionskih bombi, konstru- 
isan u cilju nove primene i iskorišćenja 
vazdušne struje, koja je prošla telo bom
be, za stvaranje čvrste ose za vertikalni 
pad bombe, bez njenog lelujanja i skre
tanja, pri čemu je omogućeno smanjennje 
dužine bombe, — naznačen time, što su na 
stubu (2) ili sličnom, postavljenom na 
bombi (1), smeštena bilo dva žiroskopa 
(3) i (4) ili dva propelera (3) i (4), pri če
mu ploče (5) žiroskopa (3) i (4) imaju na 
sebi teške koturove (6) ili radijalno rav
nomerno raspoređenu masu, potrebnu za 
dovoljnu inerciju prilikom obrtanja bilo 
žiroskopa (3) i (4) bilo propelera (3) i (4), 
a pod dejstvom vazdušne struje na krilca 
(7) oba žiroskopa ili na krila (7) oba pro
pelera, pri čemu su krilca (7) i krila (7) 
na žiroskopu (3) i propeleru (3) smeštena 
ili povijena tako, da obrću žiroskop (3) 
ih propeler (3) u smislu suprotnom od 
obrtanja žiroskopa (4) i propelera (4), a 
pod dejstvom iste vazdušne struje, pri če
mu ta suprotna obrtanja duplih žiroskopa 
ili torpednih propelera stvaranjem čvrste 
ose za vertikalni pad bombe, onemogu
ćavaju lelujanje bombe u letu i skretanje 
pri padu, a pružaju mogućnosti za izbor 
manjih dužina pri izradi bombi raznih ka- 
libara.

Din. 10.—
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